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Kazdy moze nadsylac rozwiazania zadan z numerun w terminie do konca miesiacan+2. Szkice

rozwiazan zamieszczamy w nr.n+4. Mozna nadsylac rozwiazania trzech, dwóch lub jednego
zadania (kazde na oddzielnej kartce), mozna to robic co miesiac lub z dowolnymi przerwami.
Oceniamy zadania w skali odO do 1 z dokladnoscia do 0,1. Ocene mnozymy przez

suma ocen za rozwiazania danego zadania4-3· -------------------
liczba osób, które nadeslaly choc jedno rozwiazanie z numeru

i tyle punktów otrzymuje nadsylajacy. Po zgromadzeniu 44 punktów (w dowolnym czasie) zostaje
on czlonkiem Klubu, a nadwyzka punktów jest zaliczana do ponownego udzialu. Trzykrotne
czlonkostwo - to tytul Weterana.

Lige organizuje Wydzial Matem'atyki, Informatyki i M",chaniki Uniwersytetu Warszawskiego,
oraz nasza Redakcja.
Szczególowy regulamin zostal wydrukowany w nr 9/1981.

Redaguje dr Marcin KUCZMA

34. Udowodnic elementarnie (tj. nie korzystajac z rózniczkowego kryterium dotyczacego
pierwiastków wielokrotnych ani z innych metod analitycznych opartych na przejsciach

n

granicznych), ze wielomians.(x) = L Xk /k! nie ma pierwiastków wielokrotnych.
k=O

35. Scharakteryzowac wszystkie skonczone nie zawarte w prostej zbioryZ na plaszczyznie
majace nastepujaca wlasnosc: jesli dwie proste, z których kazda przechodzi przez co najmniej
dwa punkty zbioru Z, maja dokladnie jeden punkt wspólny, to punkt ten nalezy doZ.

36. Liczby calkowite z przedzialu (0,999) zapisano jako liczby trzycyfrowe (liczbom< 100
dopisujac na poczatku zero lub zera; np. siedem= 007, dwanascie= 012, zero = 000).
Wszystkie te liczby napisano jedna za druga, w dowolnej kolejnosci. Powstala liczbaN
majaca 3000 cyfr (byc moze zaczynajaca sie od zera). Udowodnic, zeN dzieli sie przez 37.

(Zadanie 34 przyslal nasz Czytelnik, Mariusz Skalba, uczen klasy czwartej Liceum
Ogólnoksztalcacego w Krosnie).

Zadania Redaguje mgr Krzysztof S. NOWINSKI

M 310. Z dziewieciu zapalek ulozylismy trójkat o bokach 2, 3, 4. Czy mozna podzielic go na
dwa obszary o równych polach, kladac jeszcze dwie zapalki? Dodatkowe zapalki nie moga
nakladac sie, ani wystawac poza trójkat.
Rozwiazanie na str. 15

M 311. Na szachownicy o rozmiarach 5 x 4 stoja cztery biale gonce i cztery czarne (rys.).
Nalezy zamienic je miejscami tak, by w trakcie przemieszczania ani razu zaden goniec nie
atakowal gonca przeciwnego koloru. Gonce ruszaja sie na zmiane: raz bialy, raz czarny.
Rozwiazanie na str. 15

M 312. - Tadek, Tadek! Pozycz cyrkiel!
- Przeciez masz swój. A po co ci?
- Mam narysowac trójkat równoboczny o boku 2 cm.

Narysowalem jeden bok, ale potem cyrkiel mi spadl i tak sie skrzywil, ze nie moge go zlozyc.
Ma rozwartosc ze 4 albo 5 cm.

- A linijke masz?
-Mam.

- No to mozesz narysowac swój trójkat!
- Jak moge narysowac trójkat równoboczny o boku 2 cm, gdy cyrklem moge zataczac

tylko luki cztero- czy pieciocentymetrowe?
- Mozesz, mozesz!

Rozwiazanie na str. 15

Redaguje mgr Tomasz TRATKIEWICZ

F 123. Tarcza z czarnym sektorem o kacie srodkowym 30° (patrz rysunek) obraca sie
z czestotliwoscia 750 obr./min wokól osi-przechodzacej przez srodek tarczy prostopadle do jej
powierzchni. Co zobaczymy na tarczy, jezeli bedziemy ja oswietlac w ciemnym pomieszczeniu
swiatlem migajacym 50 razy na sekunde? Czas trwania blysku.0,002 s. Jaka bedzie odpowiedz,
gdy czestotliwosci obrotów wyniosa 780 obr./min i 720 obr./min?
Rozwiazanie na str. 15
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